

# 喜迎二十大

## 我眼中的“国之大者”·热词

# 织密社会保障网 让灵活就业人员“有活干”“安心干”

### 热词：灵活就业

随着越来越多的人选择灵活就业，针对灵活就业人员最为关注的保障，宁波设计推出全国首创的灵活就业专属伤害保险，同时，人社部门牵头整合20多个部门的资源，构建了灵活就业找工作、享服务、护权益的全链条综合保障体系，推动灵活就业一站登录全域尽享。宁波为灵活就业人员提供的一系列服务和保障在全省共富推进大会上作了经验交流，荣获浙江省改革突破奖，并被列入浙江省共同富裕试点。

记者 周琼 通讯员 任社

“真是没想到，才买了这份保险就用了。要是在以前，这些医疗费都得自己掏，现在觉得安心

多了。”不久前，在宁海从事零售保健按摩工作的黄大姐成为首名获得“灵活就业”理赔的受益者。

记者了解到，作为全国首创由政府主导推动的灵活就业专属普惠保障，“灵活保”推出3个月时间，就有网约配送员、快递员、物流员、临时建筑工人、家政服务人员及其他灵活就业者5万余人选择了这一份职业保障。

宁波积极探索，用心编织灵活就业人员保障网。去年底，宁波19个部门联合印发《关于进一步做好支持灵活就业工作的通知》，从规范灵活就业管理、支持多渠道灵活就业、提升灵活就业人员技能技术、完善灵活就业社会保障、加强灵活就业公共服务等五个方面，推出15条举措。新政落地后，一揽子社会保障措施逐步兑现，实实在在地让灵活就业人员既可以“有活干”，又能“安心干”“幸福干”。

今年1月起，宁波打破参保

户籍限制，将本市户籍和非本市户籍灵活就业人员全部纳入职工基本养老保险和医疗保险范围；根据灵活就业新业态，允许平台企业、建设单位等为劳动者单险种参加工伤保险。

针对现行工伤保险无法覆盖的群体，宁波再度发力，于6月推出政府引导、财政补贴保费、商业保险运作的普惠保险新模式——“灵活保”，由宁波市财政补贴50%，保费低至0.3元/人/天，参保年龄扩展到65周岁，首推按日投保计费方式。

从7月1日起，宁波灵活就业人员也可以参加生育保险了，可享受的生育保险待遇和在职职工一样，包括生育医疗费待遇、生育津贴及未就业配偶的生育医疗定额补偿。

不仅社会保障体系不断扩大完善，宁波还延伸解决就业的稳定性，线下线上挖掘就业信息，鼓励和支持多渠道灵活就业，为灵活就业

人员创造更多的就业机会，保障他们的收入来源。

除了建设拓展零工市场、零工驿站等多种线下就业渠道，宁波还利用数字化手段，创新打造灵活就业定制平台。在“浙里办”平台上线的“宁波人社-灵活就业在线”应用场景中，不管是找零活，还是办事，都可以一站满足。有灵活就业意向的群众进入这一应用场景，就可便捷发布自己的就业需求，得到地图岗位匹配，更有平台后台服务人员及时响应、主动联系。该应用还在不断增加服务场景，提供“1+4+N”灵活就业全链条全领域全方位的服务保障，实现一屏可见、点击直享，让灵活就业人员得到更多便捷和实惠。

宁波正在不断探索推进以社会保险为基础，政府和市场合作的商业化保险为补充，多方参与、共同完善的灵活就业综合保障体系，让灵活就业真正成为劳动者增收致富的有效途径。

# 市党外知识分子联谊会 换届大会举行

## 刘立群当选新一届理事会会长

本报讯（记者何峰 通讯员王波）昨天下午，宁波市党外知识分子联谊会四届一次会员大会举行。刘立群当选为宁波市党外知识分子联谊会第四届理事会会长，梁丰、王水维、王效民、翁雪莲、严成其、姜建帅、陆海、董维波、徐立勋、王军强当选为副会长，王静当选为秘书长。

大会听取了宁波市党外知识分子联谊会第三届理事会工作报告，通过了《宁波市党外知识分子联谊会章程修正案》，选举产生了宁波市党外知识分子联谊会第四届理事会会长、副会长、秘书长、理事。

大会向市知联会第二届、三届常务理事会会长周建庆颁发了宁波

市党外知识分子联谊会“突出贡献奖”。大会期间还举行了宁波市校地知联会携手共建助推共同富裕重点项目签约仪式，14家在甬高校知联会与10个区（县、市）知联会现场发布了14个携手共建助推共同富裕重点项目。

宁波市党外知识分子联谊会是由宁波市各界中高级知识分子为主体组成的具有统一战线性质的联谊性、地方性和非营利性社会组织，是中共宁波市委联系党外知识分子和无党派人士统战工作的重要平台和载体，是党外知识分子之家。本届联谊会共有会员157名。

# 市委召开老干部情况通报会

本报讯（记者王佳 通讯员徐科文）昨天上午，市委召开老干部情况通报会，通报当前全市经济发展情况。

今年，我市坚决贯彻落实习近平总书记“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要指示，高效统筹疫情防控和经济社会发展，全力推进经济稳进提质，经济运行逐步企稳回升，展现了较强的韧性和活力。上半年，全市实现地区生产总值7260.3亿元，同比增长2.9%，增速高于全国、全省0.4个百分点。

通报会指出，今年我市以超常

规举措推进经济稳进提质，全面聚焦稳链畅链强链，稳住工业经济大盘；聚焦助企纾困，提振市场主体信心；聚焦项目谋划，扩大有效投资放量；聚焦外贸外资，增强“保稳提质”韧性；聚焦除险保安，保障民生改善，坚决扛起全国全省“经济大市勇挑大梁”的责任担当。当前，我市正持续推进经济稳进提质攻坚行动，希望老同志一如既往地关心、支持市委、市政府中心工作，为宁波加快建设现代化滨海大都市凝聚更多“银辉”力量，展现新时代老干部的新作为，用实际行动迎接党的二十大胜利召开。

# 市政协举行重点提案办理工作“三见面”协商会 加强数字化改革保障力度

本报讯（记者何峰）昨天下午，市政协举行重点提案办理工作“三见面”协商会，围绕陈冬亮委员提出的《关于加强数字化改革保障力度的建议》重点提案，组织办理单位与委员展开面对面协商。

该提案由市委常委、市委秘书长领办，市政协副主席督办。该提案建议，进一步做好数字化改革的政策制度保障、立项与资金保障、人才保障，精准推动数字化改革的顺利开展。

提案主办单位市委改革办和协办单位对提案办理情况作了介绍，去年以来，按照中央和省委部署，市委统筹研究、一体推进数字化改革、全面深化改革工作，紧紧围绕

打造数字化改革先行市总目标，坚持“执行好特色化创新性”总要求，抓住“统”“通”两个关键，体系化规范化推进数字化改革纵深发展，形成了省级重大应用率先贯通落地等一批成果。在今年8月30日召开的全省数字化改革推进会上，宁波数字化改革工作综合评定五星，居全省第二名。下一步，将统筹推进重大改革（重大应用）、全力推进“6+1+1”系统平台建设、持续推进理论制度创新、建立健全工作机制，全方位纵深推进数字化改革。

陈冬亮委员对提案办理工作及办理结果表示满意，并进一步提出意见建议。

# 市人大常委会监督 “甬有帮扶”民生实事项目进展

本报讯（记者黄合）昨天，市人大常委会监督组前往海曙开展2022年市政府民生实事项目“甬有帮扶”行动跟踪监督活动，了解项目进展情况。

上午，监督组一行来到地处偏远的章水镇，走访慰问残疾人家庭无障碍改造项目实施对象和低收入农户综合保险帮扶对象。

在下午举行的座谈会上，监督组一行听取了市农业农村局关于为低收入农户免费提供政策性医疗补充保险实施情况汇报，市残联关于残疾人家庭无障碍设施改造和家居环境提升。从目前来看，各项任务进展顺利，其中录入市民生实事的残疾人家庭无障碍改造对象有1041户，目前改造进度率86%，计划在10月底前全面完成。

环境提升实施情况汇报，以及海曙区农业农村局、区残联关于“甬有帮扶”行动实施情况的汇报。

根据2022年宁波市10件民生实事项目之“甬有帮扶”行动，今年我市将为低收入农户免费提供政策性医疗补充保险，实现低收入农户全覆盖，有效防止因病致贫返贫；完成1000户残疾人家庭无障碍设施改造和家居环境提升。从目前来看，各项任务进展顺利，其中录入市民生实事的残疾人家庭无障碍改造对象有1041户，目前改造进度率86%，计划在10月底前全面完成。

# 祝福祖国 放飞梦想

“祝祖国妈妈永远美丽。”前天上午8点半，在宁波市四眼碶小学樱花校区操场上，990多名学生把写有祝福语的精心折叠的红色纸飞机投向天空。

“小小纸飞机，大大爱国梦。”该校校长刘光霞说，同学们在制作纸飞机、书写祝福语的同时，表达了对中华人民共和国73周年华诞的真诚祝福。

（严龙 陈亚杰 摄）



# 迎国庆 颂祖国

昨天，宁波市新城第一实验学校宁波校区开展“我和我的祖国”诵读、歌咏迎国庆活动，学生们用真情表达了对祖国的祝福。

（唐严 丁琴薇 摄）

# 学习黄文娟 建功新时代 宁波法院“三学三比”主题活动举行

本报讯（记者吴向正 通讯员钟法）以典型引领方向，用榜样凝聚力量。日前，“学习黄文娟 建功新时代”宁波法院喜迎二十大“三学三比”（学讲话、学理念、学先进，比实绩、比奉献、比风采）主题活动举行。

“她抬头仰望人间的烟火，俯身倾听真情的诉说，用‘文娟工作室’践行对人民的承诺。”活动现场，诗朗诵《最美的样子》讲述了全国“人

民满意的公务员”、全国五一劳动奖章获得者、全国政法系统“双百政法英模”、全国法院先进个人黄文娟的动人故事。黄文娟是鄞州法院邱隘法庭庭长。2020年春节后，她因疫情滞留湖北老家50天，通过借电脑、开手机热点、让书记员传电子案卷的方式，利用移动微法院结案50余件，无一起案件因法官滞留湖北取消开庭或延期。

黄文娟的成长故事是“最美甬

法人”的一个缩影。近年来，全市法院涌现出一批履职尽责、担当作为的榜样人物。活动中，9名获评“最美甬法人”的干警代表通过演讲、情景剧等形式，讲述了用真情传递司法温度、用忠诚书写使命担当的宁波法院法官故事，展现了宁波法院人司法为民的不变初心。他们有的深耕审判一线，有的冲在执行前沿，有的聚焦改革创新，用拼搏奋斗凝聚起奋进新征程、建功新时

代的磅礴力量，信心满怀向未来。

据悉，此次活动深入贯彻全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”表彰大会精神及法院系统相关座谈会精神，巩固深化党史学习教育和政法队伍教育整顿成果，持续深化英模教育，在系统内积极营造见贤思齐、崇尚英模、争做先锋的浓厚氛围，激励广大干警对标先进、力争上游，以奋进姿态和优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

# 金融助老年，守护夕阳红

## ——浦发银行宁波分行发放“致广大老年朋友的一封信”

九九重阳节，浓浓敬老情。为进一步弘扬尊老敬老爱老传统文化，推动老年金融消费者教育和金融知识普及工作，提升其自身保护能力，切实承担金融机构的社会责任，9月26日，在重阳节即将到来之际，浦发银行宁波分行积极开展“金融助老年，守护夕阳红”宣传活动。

浦发银行宁波分行此次活动以营业网点为主阵地，在网点设立宣传站点，向来往的老年客户分发“致广大老年朋友的一封信”，信中

寄托了金融从业者对老年客户的关心，为谨防老年客户上当受骗，信中提示他们需要做到的“六要”“六不要”。

同时现场工作人员通过讲解电信诈骗和非法集资典型案例的方式，向老年客户揭露了非法集资的危害和金融电信诈骗惯用的伎俩手段，并结合日常生活中的现实案例，介绍如何防范电信诈骗，如何避免非法集资陷阱等内容。现场老年客户踊跃参与，主动咨询，活动气氛热烈。

活动当日，工作人员也详细了解我们老年客户的身体、生活情况，并送去精美的小礼品，为老年人送去了浓浓的节日问候和节日祝福，衷心祝愿广大老年朋友老有所养、老有所乐，传递温暖的浦发情意。

此次活动不仅让老年客户提前度过了一个温馨快乐的重阳节，还让他们感受到了浦发银行宁波分行的温暖和关怀，进一步密切了双方关系。据悉，浦发银行宁波分行将持续履行金融机构的社会责任担当，做好老年人的金融服务工作。

# 宁波城市物联网平台(一期)项目软硬件购置、软件开发、信息资源建设和系统集成采购项目招标公告

宁波市政府采购中心就以下项目进行公开招标，现邀请合格投标人进行加密电子投标。

一、项目基本情况

1.项目编号:NBZFCG2022B035G; 2.项目名称:宁波城市物联网平台(一期)项目软硬件购置、软件开发、信息资源建设和系统集成采购项目; 3.采购预算(最高限价):1413.47万元; 4.采购需求:宁波城市物联网平台(一期)项目软硬件购置、软件开发、信息资源建设和系统集成采购项目,详见招标文件; 5.合同履行期限:项目建设期为12个月,软硬件设备产品在合同签订后40个自然日内运到,具体见需求说明; 6.联合体投标:不接受。

二、投标人的资格要求

1.符合《政府采购法》第二十二条的规定且未列入“www.creditchina.gov.cn、www.ccp.gov.cn”网站失信被执行人、重大税收违法案件当事人名单、政府采购严重违法失信记录名单在禁止参加采购期限的供应商; 2.特定资格要求:无。

三、获取招标文件:请到浙江政府采购网(zfcg.czt.zj.gov.cn)或宁波政府采购网(www.nbzfcg.cn)免费下载电子文件。

四、电子投标和开标事项

1.采购云电子投标开标平台:www.zcygov.cn; 2.提交投标文件截止时间:2022年10月24日9:30; 3.电子投标文件解密开标时间:投标截止时间后半小时; 4.开标现场地址:宁波市鄞州区宁穿路1901号市行政服务中心四楼开标区(具体场所安排详见电子指示屏)。

五、公告期限:自公告之日起5个工作日。

六、其他补充事项:本项目在四楼开标区视频直播评审现场,投标人来现场参与讲标的,需扫码进场、佩戴口罩、主动测温,并遵守宁波市最新防疫政策要求。

七、对本次采购提出询问,请按以下方式联系。

1.采购人:宁波市大数据发展管理局,项目联系人:金老师 0574-89382548,地址:宁波市鄞州区宁穿路2001号市行政中心。

2.集中采购机构:宁波市政府采购中心。项目联系人:吴先生 电话:0574-87187956 传真:87187961 地址:宁波市鄞州区宁穿路1901号市行政服务中心五楼 邮编:315066

# 关于宁波市东部新城核心区 以东片区C1-3#地块车位委托销售公告

现有宁波市东部新城核心区以东片区C1-3#地块(柳岸晓风小区)约320个车位拟委托销售,有意向单位或个人欢迎来电报名,报名截止时间至2022年10月12日17时,报名电话:(0574)83071886,联系人:严女士。

# 关于宁波市天童庄车辆段房地产 综合开发项目车位委托销售的公告

现有宁波市天童庄车辆段房地产综合开发项目(杨柳柳)约690个车位拟委托销售,有意向单位或个人欢迎来电报名,报名截止时间至2022年10月12日17时,报名电话:(0574)88226999,联系人:方女士。